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Ergebnisprotokoll  

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

vom 24.04.2023 

Beginn: 19:15 Uhr      

Ende:  19:49 Uhr 

 

 
TOP 1: 

 
Bürgerfragen 

 
Es gibt keine Bürgerfragen.  
 
 
TOP 2: Bekanntgaben 
 
TOP 2.1: Onlinezugangsgesetz (OZG) 
 
Bürgermeister Jarolim berichtet, dass es hier seit der letzten Gemeinderatssitzung 
keine Veränderung gegeben habe. Es seien weiterhin 23 Prozesse von 26 möglichen 
Prozessen im Rahmen des Onlinezugangsgesetzes (OZG) aktiv anwendbar.  
   
 
TOP 2.2: Finanzprüfung 
 
Bürgermeister Jarolim informiert darüber, dass die Finanzprüfung für die Jahre    
2015 – 2019 erfolgreich abgeschlossen sei. Letztes Jahr habe die Verwaltung in 
einer Gemeinderatssitzung bereits über den Zwischenstand informiert, nun sei die 
Finanzprüfung ohne Einwände abgeschlossen. 
  
 
TOP 2.3: Stadtradeln 
 
Bürgermeister Jarolim gibt bekannt, dass sich die Gemeinde dieses Jahr erneut an 
der Aktion ‚Stadtradeln‘ vom 10.06.2023 bis 30.06.2023 beteiligen werde. Er hoffe 
wieder auf eine rege Teilnahme der Aichwalderinnen und Aichwalder. Bürgermeister 
Jarolim werde wieder „Feierabend-Runden“ anbieten, die Termine hierfür werden im 
Amtsblatt veröffentlicht werden. 
  
 
TOP 2.4: Aktion zum Schutz neu gepflanzter Bäume 
 
Herr Rist, stellvertretender Leiter Finanzwesen, teilt mit, dass eine Aktion zum Schutz 
neu gepflanzter Bäume geplant sei. Es sei in Aichschieß ein größerer Holzeinschlag 
durchgeführt worden, wo größtenteils Fichten gefällt worden seien. Die Freifläche 
werde momentan durch ein beauftragtes Unternehmen mit jungen Eichen bepflanzt. 
Die Bevölkerung sei eingeladen, am 05. Mai um 15 Uhr unter der Anleitung des 
Revierförsters Herrn Fritz, Wuchshüllen anzubringen, welche zum Schutz der 
Pflanzen vor Rehverbiss dienen. Treffpunkt hierfür sei der Waldspielplatz. Im 
Amtsblatt werden die entsprechenden Informationen veröffentlicht werden. 
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TOP 3: 

 
Zustimmung zum Protokoll der Sitzung vom 27.03.2023 

 
Der Gemeinderat stimmt dem Protokoll der Sitzung vom 27.03.2023 zu. 
   
 
TOP 4: Verabschiedung des Wirtschaftsplans 2023 des Eigenbetriebs 

Wasserversorgung 
Vorlage: 2023/93 GR 

 
Der Gemeinderat stimmt dem beigelegten Wirtschaftsplan des Eigenbetrieb 
Wasserversorgung für das Wirtschaftsjahr 2023 zu.   
 
 
TOP 5: Umwandlung einer VÖ-Gruppe in eine weitere Ganztagesgruppe im 

Kinderhaus Farbenzauber 
Vorlage: 2023/98 GR 

 
1. Der Gemeinderat beschließt die Umwandlung einer VÖ-Gruppe in eine 

weitere Ganztagesgruppe im Kinderhaus „Farbenzauber“ ab dem 
Kindergartenjahr 2023/2024. 

2. Dem erhöhten Personalbedarf durch die Änderung der Betreuungsform und 
der Anpassung der „Randzeiten“ in der Bedarfsberechnung der GT-Gruppen 
in Höhe von 1,65 Personalstellen wird zugestimmt und die Verwaltung 
beauftragt, in die erforderliche Personalgewinnung zu gehen. 

  
 
TOP 6: Grundsatzbeschluss zur Senkung des Grundsteuer Hebesatzes ab 

dem Jahr 2025 
Vorlage: 2023/94 GR 

 
Der Gemeinderat beschließt eine grundsätzliche Anpassung (Senkung) der 
Grundsteuer Hebesätze ab dem 01.01.2025. Durch die Senkung sollen substantielle 
Mehreinnahmen bei der Grundsteuer vermieden werden. 
 
 
TOP 7: Antrag der Jugendmusikschule auf Förderung des Projektes 

"Singende Grundschule" 
Vorlage: 2023/95 GR 

 
Der Gemeinderat lehnt den eingegangenen Antrag der Jugendmusikschule auf 
Förderung des Projektes „singende Grundschule“ ab. 
  
 
TOP 8: Annahme von Spenden 

Vorlage: 2023/96 GR 
 
Der Gemeinderat stimmt den eingeworbenen und entgegen genommenen Spenden 
wie im Sachverhalt und in der Anlage dargestellt zu. 
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TOP 9: 

 
 
Verschiedenes 

 
TOP 9.1: Schottergärten in Aichwald 
 
Gemeinderat Neumann erwähnt, dass er bei Spaziergängen den Eindruck 
bekommen habe, dass die Gemeinde auf ehemaligen Grünflächen Schottergärten 
anlege. Er äußert die dringliche Bitte, dass die Gemeinde dies in Ihrer Vorbildfunktion 
nicht tun solle.  
 
Bürgermeister Jarolim werde sich erkundigen und entsprechend Rückmeldung 
geben. 
   
 
TOP 9.2: Wohnungsbau durch BPD im Neubaugebiet 'Im Fuchsbühl' 
 
Gemeinderätin Rohland erkundigt sich nach dem aktuellen Stand zum Wohnungsbau 
durch den Investor BPD Immobilienentwicklung GmbH im Neubaugebiet ‚Im 
Fuchsbühl‘. 
 
Bürgermeister Jarolim erläutert, dass momentan Nachverhandlungen zum 
Kaufvertrag laufen. Es seien noch offene Punkte mit der BPD zu klären, wozu am 
Donnerstag ein Gespräch stattfinden werde. Anschließend werde die Verwaltung 
hierüber informieren. 
   
 
TOP 9.3: Ausbau der Pflegeplätze und Nahversorgung 
 
Gemeinderat Richter fragt nach dem aktuellen Stand zum Ausbau der Pflegeplätze 
und der Nahversorgung in Aichwald. 
 
Herr Felchle, Leiter Haupt- und Ordnungsamt, erläutert, dass inzwischen das 
Ingenieurbüro Melber & Metzger mit der Planung und Erstellung eines Vorentwurfs 
beauftragt worden sei. Im weiteren Schritt müssen naturschutzrechtliche Fragen mit 
den entsprechenden Behörden geklärt werden. Zudem werde die Ermittlung des 
Bodenwertes für den Grundstückserwerb in die Wege geleitet. 
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